

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

B 1.kiadás 1953. november 25. 6 óra --perc

1954 VÉGIG 12 VIDÉKI MŰVÉSZOTTHONT LÉTESITENEK AZ ÁLLAMI FALUSZINHÁZ EGYÜTTESI SZÁMÁRA

i Fm/Fm/Bné Mi M

1953. november 25.

Az Állami Faluszínház társulatai, amelyek állandóan járnak az országot, az év első tíz hónapjában közel 1700 előadást tartottak összesen mintegy 450.000 néző előtt. Prózai színházaink közül az Állami Faluszínháznak van a legnagyobb létszámú együttese: 138 színésszel, műszaki és adminisztratív munkaerővel együtt több, mint háromszáz dolgozó. A társulatok rendelkezésre álló 12 autóbusz egy hónap alatt 40.000 kilométert, tehát az egyenlítő hosszának megfelelő utat tesz meg.

A minél színvonalasabb művészi munka biztosítása érdekében az ország különböző részeiben ez év végéig öt, a jövő évben pedig további hét kényelmesen berendezett művészotthont létesítenek. A társulatok megszállhatnak az otthonokban és onnan felkereshetik a környéken lévő községeket. Székesfehérvárott, Szombathelyen és Salgótarján közelében Baglyasalján már működik a művészotthon. A zalaegerszegi Dúsnok községben lévő kastélyba - tekintettel az ott létesítendő művészotthonra - a megyei villamosítási terv szerinti határidőnél jóval előbb, ez év végére bevezetik a villanyáramot, hogy a művészeknek kényelmes szállóhelyük legyen Zala megyében is.
/MTI/

MEGJELENT A BIBLIOGRÁFIAI TÁJÉKOZTATÓ LEGÚJABB SZÁMA

i KC/Tr/Bné Bc M

1953. november 25.

A Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Dokumentációs Központja litografált folyóiratának - a Bibliográfiai Tájékoztatónak - legújabb száma vezető helyen közli a Pravda 1953 június 9-i számának "Számoljuk fel az irodalomtudomány elmaradottságát" című vezércikkét. A tájékoztató összefoglaló cikkeket ad a szovjet novellairodalom kérdéseivel foglalkozó vitáról, a népköltészet problémáiról a Szovjetunióban és Lengyelországban, a lengyel irodalom haladó hagyományairól és a típusalkotás problémáiról a román és lengyel irodalomban. A tanulmányok között Marxról, Csernyisevskijről, Lev Tolsztojról, Csü Jü-an-ról, Rabelaisről, Barbuseról, Aluandról szóló művek is megjelentek.

A tájékoztató új számát több más fontos cikk, tanulmány egészíti ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1953.november 25. 6 óra 05 perc

"KODÁLY ZOLTÁN" KOTTAOLVASO VERSENY AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁKBAN

i Sr/Szné/He Mi M 1953.november 25.

Ebben az iskolaévben rendeznek első ízben ugynevezett szolfezs-versenyt az általános iskolák tanulói számára. A verseny célja fejleszteni a diákokban a zenei olvasókészséget, elmélyültebbé tenni a lapról való éneklést és elősegíteni a jobb hangjegy írás-olvasást.

A versenyt Kodály Zoltán születésnapján december 16-án rendezik az általános iskolákban. Az V. és VI. osztályosokon kívül - akikre a verseny kötelező - indulhatnak a IV., VII. és VIII. osztályosok is. Rendeznek osztályóbeli, valamint párhuzamos osztályok és szomszédos iskolák közötti versenyeket is. A verseny anyagát az iskolák énektanárai, a területi énektanári munkaközösségek állítják össze.

A résztvevők zeneszakértőkből, pedagógusokból álló bizottság előtt mutatják be tudásukat. A helyezettek jutalomban részesülnek. /MTI/

NÉPMŰVÉSZETI ÉS HÁZIIPARI MINTABOLT LÉTESÜL A SZENT ISTVÁN-KÖRUT 26. ALATT

i Fm/Fm/He Be VE 1953.november 25.

A Népművészeti és Háziipari Vállalat december első napjaiban a Szent István-körut 26. számú házban mintaboltot nyit, amely a különböző népművészeti és háziipari cikkek reprezentatív előrusítóhelye lesz. Népművészeti elemek felhasználásával gazdagon díszítik az üzlethelyiséget is. A bejáratnál szemben helyezik el Kovács Margit Kossuth-díjas kerámiaművésznő nagyméretű színes kerámia faldekorációját, amely három népművészeti ágot szemléltet: a fazekasságot, a kosárfonást és a szövést. Az oldalfalakat Mallász Gitta grafikusművésznő két, homályos üveglapra festett képe díszíti. Az egyik aratóünnepséget, a másik pedig népi kirakórásárt ábrázol. Az egyes alakok Váralja, Tápió, Sióagárd, Csököly, Bogád, Mezőkövesd, Kazár, Kapuvár, Rimóc, Buják, Órhalom és Szentistván községek képviselőit szemléltetik. Kántor Sándor, a népművészet mestere terve nyomán

karagyi zöldmázás oszerépkályhát készítenek a bolthelyiség számára. A falakba feliratokat építenek kerámiabetűkből, amelyeket B.Cser Jolán kerámiaművésznő készít. Az egyik ajtót Péter Ágnes grafikusművésznő népi ornamentikán alapuló munkája díszíti. /MTI/

FISCHER ANNIE KÉT BÉRIETI ZONGORAESTJE

i Tom/Tr/He Bo VE 1953.november 25.

Fischer Annie Kossuth-díjas kiváló művész november 26-án a "Zongora-bérlés" második estjén, valamint december 29-én a "Szónátá-bérlés" harmadik estjén ad hangversenyt a Zeneakadémián. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. november 25.

6 óra 10 perc

ORSZÁGSZERTE FELKÉSZÜLTEK A SORSOLÁSI BIZOTTSÁGOK AZ I. BÉKEKÖLCSÖN
ÖTÖDIK SORSOLÁSÁRA

i Vid KL/KV/He Ta Ni 1953. november 25.

Az Országos Takarékpénztár tatabányai fiókjának dolgozói meg-
egyeztek az üzemi sorsolási bizottságokkal és a tatabányai bányász-
rádióval, hogy nyomban továbbítják a kihuzott kötvényszámok tulajdo-
nosainak nevét. A bányászrádió adásaiban 18 üzembe és 2450 lánkházba
juttatja el a boldog nyertesek neveit.

A pécsi bányász

sorsolási bizottsága is arról tárgyal, hogyan tájékoztassák gyorsan,
pontosan a dolgozókat a sorsolás eredményéről. Ugy határoztak, hogy
péntektől kezdve már reggel 6 órakor átnézik a nyereséglistát. Han-
goshiradón ismertetik a boldog nyertesek nevét és az összeget.

A Veszprém megyei

falvakban is nagy izgalommal várják az Első Békekölcsön ötödik sorsolá-
sát. Nemesvámoson nemrég alakult meg a sorsolási bizottság. Dobszó
utján értesítették a lakosságot a húzások idejéről. A tanfőházán
külön terem rendeztek be a bizottságnak.

A szabadságpusztai állami gazdaságban a november 7-én avatott
új kulturotthonban tartózkodik a sorsolási bizottság. Külön dokumen-
tációra a teremben nincs is szükség: az új kulturotthonnal egy épület-
ben nemrég nyílt meg a gazdaság dolgozóinak fürdője, öltözője, konyhá-
ja és étkezőhelyisége. Az ablakból látszik az újonnan nyílt népbolt.
A szabadságpusztai dolgozók sok ajándékot kaptak a tervtől és most ki-
vánsian várják, mit hoz a szerencse.

Bács megyében

is nagy érdeklődés előzi meg az első békekölcsön ötödik sorsolását.
A kecskeméti városi tanács már megalakította a sorsolási bizottságot,
amely minden nap késő estig és vasárnap is egész nap a dolgozók ren-
delkezésére áll a sorsolással kapcsolatos felvilágosítással. A kecske-
méti tanács arról is gondoskodott, hogy a város környékén az egymás-
tól távolabb lakó tanyai dolgozók is tudomást szerezhessenek arról,
kihúzták-e kötvényeiket. Ezért a várost övező tanyavilág három góche-
lyén, Méntebken, Katonatelepen és Belsőballószögön is megszervezte
a sorsolási tanácsadást. Lászlófalván a községi tanács a sorsolási
tanácsadó bizottság tagjai közül bevonta a postásokat és a mezőőröket
is. Ezek felkeresik a körzetükben lakó dolgozókat a sorsolás ideje
alatt és az azt követő napokban. Segítenek a nyertes számok megkere-
sésében és azt is megmondják, hol vehetik fel a dolgozók a kisebb-
nagyobb nyereséglétszámokat. /MTI/ . . .

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás

1953. november 25.

6 óra 15perc

TÖBB, MINT 300 EZER KÁLYHACSÓ KÉSZÜL ÉV VÉGÉIG

i HGy/KV/Bné No P

1953. november 25.

A Füstcső és Tüzelési Eszkögyár dolgozói - figyelembevève a vásárlóközönség megnövekedett igényeit - jól felkészültek a téli fűtési idényre. Negyedik negyedéves tervükben 216.000 darab egyenes

kályhacsó

elkészítése szerepel. Ebből a mennyiségből november 24-ig már 121.000 darabot gyártottak. Mivel igen nagy kereslet mutatkozik könyökcsövek iránt, az üzem vezetői és dolgozói felajánlották, hogy december 31-ig 100-110.000 darab különböző méretű könyökcsövet készítenek el.

Szénkanalakból

az év végéig 15.000 darabot készítenek. Az egyéb fűtési cikkek között jelentős mennyiségben szerepelnek a kokszkannák és a tüzpiszkáló, szító vasak is. Ezekből is több ezer darab készül az év végéig. A sertésvágási idény közeledése sem kerülte el a gyár dolgozóinak figyelmét. A napokban kezdtek meg a különböző méretű bádogtepsik gyártását, amelyekből december végéig közel 25.000 darabot készítenek. /MTI/

- - -

AZ AUTÓBUSZOKBAN KÖZÉPEN IS RENDSZERESITIK A LESZÁLLÁST JELZŐ NYOMÓGOMBOT

i VT/SzE/Bné KL Ni

1953. november 25.

A Fővárosi Autóbuszüzem októberben kísérletképpen a 7-es jelzésű autóbuszokon új módszert vezetett be a leszállás jelzésére. Eddig csak az első ajtó fölött lévő gomb segítségével adhatott jelzést az utas a vezetőnek. A 7-es autóbuszokon az autóbusz középső részére is felszereltek gombot. Ennek segítségével az az utas, aki a gyakori zsúfoltság miatt esetleg nem tud odajutni az első ajtóhoz, a kocsiközépről is jelzést adhat a vezetőnek a megállásra.

A kísérletként bevezetett új módszer igen jól bevált, az autóbuszon utazó közönség megkedvelte és mint megállapították, a kalauzok munkáját is megkönnyíti. A Fővárosi Autóbuszüzem vezetősége ezért elhatározta, hogy a leszállást jelző új rendszert rövidesen a legnagyobb forgalmat lebonyolító vonalakon - így a 15-ös, 12-es, 6-os jelzésű autóbuszokon is alkalmazzzák, majd fokozatosan a többi autóbuszjáraton is bevezetik. /MTI/

TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. november 25.

6 óra 20 perc

A BUDAPESTI AUTÓVILLAMOSSÁGI FELSZERELÉSEK GYÁRÁBAN MINDEN DOLGOZÓT BEVONNAK AZ 1954. ÉVI TERVFELADATOK ELŐKÉSZÍTÉSÉBE

i HI/HI/Bné No Ni

1953. november 25.

A Budapesti Autóvillamossági Felszerelések Gyárának dolgozói az év folyamán a tervszerűség betartása mellett jól teljesítették havi előirányzataikat. Az évelélei átmeneti nehézségek azonban arra késztették a gyár vezetőségét, hogy a jövőévi feladatokra jól előre felkészüljenek. Ezért brigádokat szerveztek az új tervév főbb feladatainak kidolgozására.

A brigádok által kidolgozott főfeladatok a gyár minden műszaki problémáját felölelik. Különösen nagy figyelmet fordítottak a meglévő berendezések jobb kihasználására, a kapacitás növelésére, az anyagtakarékosságra, s az importcikkek hazai anyagokkal való pótlására. A gyár vezetősége közli a dolgozókkal, hol vár tőlük segítséget a jövő év műszaki intézkedéseinek helyes kidolgozásában. A november 20-tól december 15-ig tartó időszakban a dolgozók javaslatokat tesznek egyes részletkérdések megoldására.

A jövő évi feladatoknak a dolgozók körében való széleskörű ismertetése során a gyár több fontos műszaki problémája máris megoldást nyert. Például a 12 Voltos önindító motor szénkefe-szükségletét teljes egészében hazai gyártású szénkeféből fedezik, s januártól kezdve így gyártják a 24 Voltos önindító motort is. /MTI/

A HÓNAP VÉGÉRE ELKÉSZÜL AZ ELSŐ TIZ, BAROSS-UTCÁN KÖZLEKEDŐ TROLIBUSZ

i SL/KV/Bné No M

1953. november 25.

Az Ikarus-gyár szovjet tapasztalatok alapján az elmúlt évben készítette el az első nyolc magyar gyártmányú trolibuszt. Néhány hónappal ezelőtt új sorozat gyártásához kezdtek hozzá, amelynek példányait a Baross-utcában állítják majd forgalomba.

Az első tiz trolibuszon már csak az elektromos berendezések szerelése és az ablakok üvegezése van hátra. Szombatra teljesen elkészül a sorozat első / november végére pedig mind a tiz elhagyja a gyárat. Decemberben a Baross-utcai járat többi kocsija is elkészül. /MTI/

/ példánya

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. november 25.

6 óra 25 perc

MÉG EBBEN A HÓNAPBAN 5.000 DARAB CSIPTETŐS OLVASÓLÁMPÁT GYÁRTANAK AZ ELEKTROMOS KESZÜLEKEK ÉS ANYAGOK GYÁRÁBAN

i Kz/Tr No M

1953. november 25.

A dolgozók kérésére november elején az Elektromos Készülékek és Anyagok Gyárában hozzáfogtak a régtől nem gyártott csiptetős olvasólámpák sorozatgyártásához. Az alkatrészek nagyrészt már elkészítették és e hó végéig ötezer ilyen olvasólámpát szerelnek össze az EKA dolgozói.

December közepén már megjelennek a KERAVILL boltokban a tetszetős kivételben különböző színekben gyártott csiptetős olvasólámpák. /MTI/

ELSŐ ZÁRSZÁMADÓSA MÁTYÁSFÖLDI "FORRÁS" TSZCS-BEN

i Szo/Ar/KV/Bhé No P.

1953. november 25.

Mátyásföldön egy évvel ezelőtt 15 család 107 holdon alakította meg a "Forrás" tszcs-t. A tagok nagyrészt bérelt földön, hiányos felszereléssel kezdték a közös gazdálkodást. A környék dolgozó parasztjai érdeklődéssel figyelték a csoport egész évi munkáját. A "Forrás" tagjai már az első évben megállták helyüket: minden munkát határidő előtt befejezték.

Kedden délután zárszámadó közgyűlésre jöttek össze a tagok. Wágner József, a csoport elnöke elmondta, hogy a tszcs kiváló eredményt ért el, bevétele meghaladja a 750.000 forintot. Munkaegységenként 37.50 forint készpénzt és annyi terményt osztottak szét, hogy a termények értékét is számítva egy-egy munkaegység összesítve 60 forintnak felel meg. Nagy István és felesége például 541 munkaegységet szerzett, amiért több, mint 20 ezer forint készpénzt és mintegy félvagon terményt kapott.

A tszcs közös vagyona megközelíti az egymillió forintot. Tóhén- és lóistállót, 50 férőhelyes hizlaldát, fiasztatót, abrakos kamrát építettek a nyáron és hamarosan a baromfiól is épül. Száz köbméteres betonsziló is készült.

A "Forrás" tszcs tagjai tovább akarják fejleszteni szövetkezetüket. Ugy tervezik, jövőre 16 hold öntözéses gazdálkodást létesítenek primőr zöldségnek három üvegázat építenek és 2000 melegágyi keretet készítenek. A melegágyi nádtakarókat a télen a szövetkezet tagjai fognak. Elhatározták azt is, hogy faiskolájukban az idén 18 ezer gyümölcsfa csemetével szemben jövőre 36 ezret nevelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. november 25. 6 óra 30 perc

UJFAJTA FOGKRÉMET GYÁRTANAK

1 Ta/KL/B/He KL P 1953. november 25.

Az Elida Szappangyárban újfajta - halványzöldszínű - fogkrém gyártását kezdték meg. Tudományos tapasztalatok alapján a pépbe klorofilt kevernek. A kutatómunkába a fogászati klinika dolgozói is bekapcsolódtak. Részletes véleményt adtak a készített mintákról és megállapították, hogy az új fogkrém kitűnő baktériumölő és nem izgatja a fogínyt. Az új, kitűnően habzó pépet, amelyből kevés mennyiség kell egy-egy fogmosáshoz, citromolajjal ízesítik. Külső csomagolása is izléses lesz, kemény kartondobozokban kerül forgalomba.

A fodrászat számára új shampont gyártanak, amely tökéletesen habzik, s különösen a festett, dauerolt, törékenyhajúak számára igen alkalmas.

Januárban újfajta ahajápoló cikkek is kerülnek forgalomba: az Elida gyár hajmosóolajat, hajpakoló krémet, a Vénusz gyár pedig hajolajat és brillantint gyárt. /MTI/

A VASGYÜJTÉS HIREI

1 Bi/Szné/He Sz N1 1953. november 25.

Az RM kohászati üzemének DISZ fiataljai teljesítették a vasgyűjtő hónapra tett vállalásukat

A Rákosi Mátyás Művek kohászati üzemének DISZ-fiataljai, akik elsőnek fogadták el a "Vörös Csillag" Traktorgyár versenykihívását, hétfőig 112 százalékra teljesítették vasgyűjtési tervüket. A fiatalok eddig több mint 2.000 tonna vas- és fémhulladékot adtak kohójuknak, s ezzel adott szavukat is beváltották. A gyűjtést azonban nem hagyják abba. Vasárnap, november 29-én ismét többszáz fiatal segíti a vasgyűjtő hónap sikerét. A fiatalok megfogadták, hogy a vasgyűjtő hónap befejezése után is rendszeresen összegyűjtik üzemükben a vas-hulladékot.

A VAFÉM Vállalatnak,

amely az üzemek területéről szállítja el az összegyűjtött vas- és fémhulladékot, tizenhét gyűjtőtelepe működik a vasgyűjtő hónap alatt. Ebből 9 vidéken, 8 pedig Budapesten van. A VAFÉM telepeinek dolgozói egy telep kivételével már valamennyien túlteljesítették a vasgyűjtő hónapra tett vállalásukat. A budapesti telepek közül a Hamzsabégi uti telep a legjobb: 151 százalékra teljesítette vasgyűjtési tervét, a Baross-utcai telep eredménye 138, a Váci-uti telepé pedig 130 százalék.

/Folvt.köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1953. november 25. 6 óra 35 perc

/A vasgyűjtés hírei...folyt./ i Bi/Hané/He Sz Ni

A vidéki telepek közül a győri telep eddig 194 százalékosat ért el. Közvetlenül a nyomában halad Sztálinváros 181 százalékos teljesítményével. Erősíteni kell Miskolc város belső telepének, ha nem akarja 86 százalékos teljesítményével lerontani a többi telep jó eredményét.

A SZÖVOSZ legújabb jelentése szerint a megyék közül a vasgyűjtésben első Pest megye: 120,6 százalékra teljesítette vasgyűjtési tervét. Fejér-megye és Baranya fej-fej mellett halad, mindketten száz százalékon felül teljesítettek.

Tolna és Somogy megyék megmutatták, hogy ha a MESZÖV-ök vezetői jól szervezik a gyűjtés munkáját, tudnak eredményeket is elérni. Az utóbbi két nap alatt vasgyűjtési tervük 30 százalékát teljesítették, pontosan annyit, mint az elmúlt két hét alatt összesen. Somogy és Tolna megye mostani munkájáról példát vehetne Nógrád, Heves, Vas, Veszprém és Békés megye, melyek még mindig nem érték el az 50 százalékot sem.

A fémgyűjtésben változatlanul Pest megye az első: 126,2 százalékra teljesítette tervét. Erősíteni kell Fejér, Bács és Komárom megyéknek, amelyek bár az utóbbi napokban már érték el eredményüket, még mindig messze állnak a tervteljesítéstől. Szabolcs, Zala, Csongrád, Vas, Baranya megyékben még a 20 százalékot sem érték el a fémgyűjtésben.

Eredményesen gyűjtenek az iskolák fiataljai

A Markó utcai Kossuth gimnázium 134 leánytanulója, tanárai vezetésével a Gyömrői-uti Siemens gyárban végzett legutóbb vasgyűjtést. Átfésülték a gyár egész területét, s egy délelőtt mintegy 200 mázsa hulladékvasat hordtak össze a gyár udvarára.

A gyár igazgatója a jó munkáért 1000 forinttal jutalmazta az iskola tanulóit.

A VIII. kerületi iskolák minden vasgyűjtő kampány alkalmával komoly harcot vívnak az iskolák közötti elsőségért. A Baosó Béla-utcai általános iskola a legjobb vasgyűjtő iskolák között is az első volt áprilisban. Hat és félvagon hulladékot gyűjtöttek össze a tanulók. Ez nagy mennyiség, főleg ha figyelembe vesszük, hogy a "legidősebb" gyűjtő sem haladta még meg a 14 éves. Büszkék voltak az eredményekre, különösen amikor Csikár Jenőt "kiváló fémgyűjtő" jelvénnel tüntették ki.

Csikár Jenő most a novemberi vasgyűjtőhónapra vállalta, hogy brigádjával 2 tonna vasat gyűjt össze. Eddig másfél tonnánál tartanak.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1953. november 25. 6 óra 40 perc

/A vasgyűjtés hírei...2.folyt./ i Bi/Szné/He Sz Ni

A Baosó Béla-utcai általános iskola után a Jázmin-utcai iskola fiataljai gyűjtik a legszorgalmasabban a vasat a VIII. kerületben. Eddig kerek száz mázsa vas az eredmény. Különösen Botor István, Liebernyer-Mária és Mersch Vilma nevét emlegetik az iskolában, mint a legjobb egyéni gyűjtőket. Több mint tíz mázsa hulladékot gyűjtöttek már az első hetek alatt. Vasárnap újra nagyszabású gyűjtésre készülnek. A hétköznapokat is jól kihasználják - főleg a fiúk - hogy megelőzhessék a Baosó Béla-utcai iskolásokat. /MTI/

- - -

NOVEMBER 29-ÉN KEZDŐDIK SZEGEDEN A KERESKEDELEM TÉLI ÁRUBEMUTATÓJA

i Sz/Bné/He Sz Ni

1953. november 25.

Szegeden, november 29-től egy héten át a kereskedelem téli árubemutatót rendez. Az árubemutató hetet közvéleménykutatás előzte meg.

November 29-én, délután 1/2 4 órakor a szegedi egyetem központi épületében műsoros ruhabemutató lesz. A bemutatót férfi, női és gyermekruhákat ugyanakkor meg is lehet vásárolni.

November 30-án, hétfőn délután a Vörösmarty-utca 7. szám alatti kulturteremben kozmetikai bemutatót és tanácsadót tartanak. Kedden délután ugyanitt dr. Némrai Sándor gyermekszakorvos főorvos szülők részére előadást tart a gyermekápolásról.

December 2-án, szerdán az éllüzem ujszegedi Kender és Lenszövőgyárban a Napsugár Áruház műsoros áru- és ruhabemutatót rendez.

December 3-án délután 6 órakor a Petőfi Klub kulturtermében művészlemez-hangverseny lesz, s a zenekedvelők a helyszínen vásárolhatnak hanglemezeket. A bemutatóra kerülő műveket a zenekonzervatórium tanárai ismertetik. Ugyanott bemutadják a legújabb típusú világvevő rádiókat is.

A következő nap a Textilkombinátban a Szegedi Nemzeti Színház tagjai lépnek fel. December 5-én, szombaton délután a szegedi kereskedelmi vállalatok Téli vásárja lesz. Fellép a híres tápéi gyermekegyüttes és ekkor osztják ki a diákoknak "A szocialista kereskedelem" című iskolai dolgozatok jutalmait. A műsort gyermekruhabetűző egészíti ki. December 6-án, vasárnap délelőtt reprezentatív műsoros ruhabemutatóra kerül sor a Szabadság moziban, ahol fővárosi és szegedi művészek is fellépnek, majd a műsor befejeztével meghallgatják a vásárlók véleményét.

Az érdekes kereskedelmi akciót könyvkiállítás, világítás-technikai kiállítás tarkítja s ugyancsak kiállítás keretében adnak hasznos tanácsot Szeged város dolgozóinak arról, hogyan fűtsenek helyesen, takarékosan. A szegedi kiskereskedelmi vállalat porcellán, üveg és ajándéktárgy-kiállítást nyit. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1953. november 25.

6 óra 45 perc

TÉLAPÓ LÁTOGATJA A PÉCSI ÁLLAMI ÁRUHÁZAT - NAGY ÁRUKÉSZLETTEL VÁRJÁK
A DECEMBERI FORGALMAT

Vid /Bné Sz Ni

1953. november 25.

Pécsett a város központjában lévő nagy Állami Áruház-
nak nemcsak a kirakatai vonzzák a gyermekeket, felnőtteket. Bent, a zsu-
folásig rakott polcokon, soha nem látott mennyiségű és választéku méter
és készáru között válogathatnak az érdeklődők. Négymillió forinttal több
áru kerül az elkövetkező hetekben forgalomba, mint 1952. hasonló idő-
szakában.

A nagy emberáradatból földig pirosruhás, nagy fehérsza-
llásos Télapó alakja emelkedik ki, járja az osztályokat. Előtte, mö-
götte gyermekhad. Szüleik kezét szorítva le nem veszik szemüket a barát-
ságos Télapóról, aki sorra szólítja meg őket: Mit szeretnél a Télapótól?
Ezre a kérdésre előkerülnek a kívánságok. Megkérdezi a gyermekek lak-
címét is. A kéréseket bejegyzí "Télapó naplójába". Még csak második nap-
ja, hogy Télapó járja az áruházat, de máris közel száz pécsi gyermek ki-
vánságát őrzi. Egymásután készülnek a levelek, melyeket azoknak a szü-
lőknek küld el, akiknek gyermekével beszélgetett. Ebben értesíti őket,
hogy a kért játékok mibe kerülnek, jelenleg kaphatók-e, vagy mikorra
várhatók.

A pécsi gyermekeknek bőven van miből választani: csupán
az Állami áruházban negyedmillió forinttal nagyobb értékben árusítanak
játékokat mint tavaly. A forgalom zavartalan lebonyolítására az áruházal-
lyomban a héten egy külön játékboltot is nyitottak.

Az Állami Áruházon kívül a megyében több mint másfél-
millió forint értékű játékot hoznak forgalomba december végéig. A játé-
kok nagy választéka mellett nem lesz hiány édességben sem. A pécsi
nagyraktárakba már ezideig 33 mázsa csokoládé és hét vagon szőlőcukor
érkezett. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. november 25.

12 óra 0 perc

MEGGYORSUJT AZ ŐSZI MÉLYSZÁNTÁS GYŰR MEGYÉBEN

i Vid Ká Gy Szia 1953. november 25.

Alig két hete, hogy Győr megyében a megyei tanács mezőgazdasági osztályának tagjaiból és a megyei gépállomási központ tagjaiból megalakult az őszi munkákat ellenőrző bizottság. A bizottság tagjai állandóan kint tartózkodnak a megye községeiben, a gépállomásokon, termelőség-ellenőrzéseknél és ahol elmaradás mutatkozik, azonnal intézkednek. Így volt ez a gönyői "Lenin" termelőség-ellenőrzésében is, ahol mindössze egy traktor szántott. Nem csoda tehát, hogy elmaradtak a mélyszántással. Az ellenőrzés során Gyires Gyula, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának főagronómusa azonnal intézkedett, s a töltéstavai gépállomás még két traktort küldött a termelőség-ellenőrzésbe.

Hasonló intézkedésekkel sokat behoztak már korábbi elmaradásukból. A megye jelenleg 62 százalékra áll az őszi mélyszántással. Több termelőség-ellenőrzésben már végeztek is ezzel a munkával, például a magyarkereszturi "Petőfi", a kemenesszentpéteri Petőfi, a bősárányi "Sarló-kalapács" termelőség-ellenőrzésében.

A megyei tanács most minden fogatot, minden traktort a mélyszántáshoz irányít, hogy november 30-ára minden talpalatnyi földet felszántsanak. /MTI/

NÖVEKSZIK A TOLNA MEGYEI NÉPKÖNYVTÁRAK FORGALMA

Vid -cz Gy Bc Mr 1953. november 25.

Tolna megyében 128 népkönyvtár működik, valamint három járási és a szekszárdi megyei könyvtár. A könyvtárak az őszi időszakban egyre nagyobb forgalmat bonyolítanak le. Nyáron havonta átlag 20.000 kötetet kölcsönöztek ki, szeptemberben ez a szám 26.000-re, októberben pedig 31.000-re emelkedett. /MTI/

A NAGYECSEDI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ-BEN A MÉLYSZÁNTÁS KÖZEL FELELT ELŐHÁNTÁS EKÉVEL VÉGEZTEK

i Vid Ká Gy Mr 1953. november 25.

A nagyecseди "Vörös Csillag" termelőség-ellenőrzésében már 390 holdon végezték el az őszi mélyszántást, ebből 182 holdat előhántós ekével. A szövetkezet tagjai maguk kérték a gépállomás vezetőit, hogy ideiglenesen legalább két ekére szereljék fel az előhántót. Saját tapasztalatukból tudják, hogy érdemes használni. Tavaly ősszel 103 holdon alkalmazták. Ebből 25 holdon cukorrépat termeltek. Az előhántó jótékony hatása már a növényápolás idején is mutatkozott. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás

1953. november 25.

12 óra 20 perc

/A nagyecsedői "Vörös csillag"...folyt./ i Vid Ká Gy Mr

Összel a gyommagvak jó mélyen a fölibe kerültek, kisebb volt a gyomosodás, könnyebb lett a növényápolás. A jó szerkezetű talajban a cukorrépa gyorsabban fejlődött; holdankénti átlagtermésük 265,5 mázsa volt.

Idén ősszel már negyven hold őszi buza alá is előhántós ekével szántották. A jövő évi cukorrépa, kukorica, burgonyaföld egy részét is előhántós ekével készítették elő. Bán József és Virág József szövetkezeti traktorosok, akik már évi és őszi tervüket teljesítették, szívesen alkalmazzák az előhántót, mert tudják, hogy a termés hozam emelkedésével együtt emelkedik saját jövedelmük is./MTI/

ORSZÁGSZERTE TERVBESZÁMOLÓ TAGÉRTEKEZLETET TARTANAK A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK

i Ané/Gy Ká VE 1953. november 25.

A földművesszövetkezetek vezetősége és tagsága munkájának megjavítására novemberben és decemberben országsszerte tervbeszámoló tagértekezleteket tartanak. A tagértekezleteken nemcsak a földművesszövetkezeti tagok, de az illető falu valamennyi lakos részét vehet. A vezetőség beszámol arról, hogy a helyi földművesszövetkezeti boltok hogyan hajtották végre a dolgozó parasztság anyagi jólétének fokozására az áruellátás terén rájuk háruló feladatot, hogyan segítik elő az egyre növekvő igények kielégítését. Megvitatják az elkövetett hibák, jogos panaszok okait és a földművesszövetkezet soronkövetkező feladatait. A vezetőség a tagság előtt ismerteti a boltok vagyoni helyzetét is.

A tervbeszámoló tagértekezleteken a földművesszövetkezet tagsága tanácsokat ad a vezetőségnek munkájához és a boltok jó működéséhez.

X X X

A Veszprém megyei Köveskál község földművesszövetkezetének tervbeszámoló tagértekezletén a tagság több mint háromnegyed részén kívül számos szövetkezeten kívüli dolgozó paraszt is résztvett.

Az értekezleten többen kifogásolták, hogy a helyi földművesszövetkezet boltjaiban az elmúlt napokban nem kaptak gyufát, sórt és zsírt. Nincs az üzletben mezőgazdasági kisgép, kerékpárra laktrész sem.

A vezetőség boltjaik működésének megjavítására határozatot hozott. E szerint a boltvezetők mindig egy hónappal előre gondoskodnak az árukészletről. A határozat végrehajtását a tagság is ellenőrzi. Határozatot hoztak arra is, hogy üzletek jövedelméből - amely a IV. negyedévben eddig több mint 104.000 forint - a helyi viszonyoknak megfelelően bővítik árukészletüket, s többek között a vegyesboltok korszerű elárúsító asztalt vásárolnak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1953. november 25.

12 óra 30 perc

NAGYMENNYISÉGŰ MEZŐGAZDASÁGI KISGÉPET, FELSZERELÉST GYÁRT TERVEN
FELÜL A TÖRÖKSZENTMIKLÓSI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR

Vid Gy NL Szia 1953. november 25.

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár az elmúlt negyed-
évben nem teljesítette tervét, több mezőgazdasági géppel maradt
adós.

A mezőgazdaság gyors fejlesztésének segítéséért a műhelyek
dolgozói nemrégiben elhatározták, hogy december 31-ig be-
hozzák elmaradásukat a kazalozógépek, lógereblyék, stb. gyártásánál.

A földművelésügyi minisztérium nemrégiben kéressel fordult
a Gépgyárhoz: tervük teljesítése mellett, a jövő évi bő termés
érdekeiben adjanak minél több és jobb mezőgazdasági kisgépet és fel-
szerelést a szántóföldek dolgozóinak.

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói eléget
tesznek a kéresemnek és az év végéig terven felül 28 kultí-
vátort, 25 lógereblyét, 367 boronát, 380 lókapát és 9 műtrágya-
szemcsézógépet gyártanak. /MTI/

ORSZÁGSZERTE MEGYEI TÁRSADALMI MUNKÁSELLÁTÁSI BIZOTTSÁGOKAT ALAKIT
A MEDOSZ

i Ar/Gy Ká Szia 1953. november 25.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete a
szakszervezeti munka megjavítására megyei társadalmi munkásellátási
bizottságokat alakít. A bizottság elnöke a MEDOSZ megyei munkás-
ellátási felelőse, a tagokat pedig különböző területekről választ-
ják. A bizottság tagja lesz például a megyei tanács illetékes osz-
tályáról egy orvos, aki rendszeresen ellenőrzi és segíti a mező-
gazdasági üzemek dolgozóinak egészségügyi ellátását. A MESZÖV
munkatársa, mint a bizottság tagja, gondoskodik arról, hogy az
állami gazdaságok földművelésszövetkezeteiben bőséges áru, jó ki-
szolgálás, rend és tisztaság legyen. A bizottság minden tagját fel-
hatalmazzák, hogy közvetlenül segítse a dolgozók jogos panaszainak
elintézését. Ha egy dolgozó például nem kapta meg a kollektív
szerződésben előírt munkaruhát vagy védőételt, gyorsan intézkedik,
s nem várja meg a felsőbb szervek utasításait. /MTI/

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS ÜLESE

t Dm/BL/B/Hné Mi VE 1953 november 25.

A Budapesti Városi Tanács szordán ülést tartott az Ujvárosháza nagytermében. Az ülésen megjelent Földvári Rudolf, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára és Erdoy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter.

A napirend első pontjáról - a tanács feladatairól a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége határozatának végrehajtásában - Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke tartott beszámolót. Rámutatott arra, hogy a kormányprogram a múlt hibáinak felszámolásában és az új feladatok végrehajtásában egyaránt támaszkodik a helyi tanácsokra. A lakosság addig is a tanácsoktól várta a lakáskérdés megoldását, a gáz-, víz-, villanyszolgáltatás, a közlekedés javítását és egyéb fontos problémáinak megoldását. Nem voltak meg azonban azok a szükséges feltételek, amelyek ezeknek a feladatoknak a végrehajtásához kellett, s a tanácsok és a Budapesti Városi Tanács a lakosság - ilyenirányú követelményeinek nem tudtak eleget tenni. A kormányprogram végrehajtása során komoly fordulat történt. A legfontosabb feladat a lakosság életszínvonalának emelését célzó kormányintézkedések maradéktalan végrehajtásában a Városi Tanács sok téren sikereket ért el. Eredményes munkát végeztek az árleszállításnál, az adóengedélyekben, a begyűjtési engedélyekre vonatkozó kormányhatározatok végrehajtásában, a termelőszövetkezetek megszilárdításában. A beszámoló kiemelte azt, hogy a főváros közlekedésének megjavítására már eddig is több fontos intézkedést tettek, így a kormányhatározat értelmében tervben felül 31 újautóbuszt biztosítottak, amelyekkel a külső kerületekben új járatokat indítottak és meglévő vonalakat hosszabbítottak meg. A villamoshálózat fejlesztésénél az országos, kőbányaiak és kispostiak régi kívánsága teljesült, a 20-as, 37-es és 52-es járatok meghosszabbításával. A jövő évben új autóbusszáratot terveznek a kelenföldi pályaudvarhoz, valamint Angyalföldön, továbbá Soroksáron és Kőbányán. A 47-es járatot pedig Postujhelyre is kiterjesztik. Mindemellett - hangsúlyozta nyomatékosan Pongrácz Kálmán - a közlekedés terén ezek az intézkedések számbavehető javulást nem hozhatnak. A jövő évre az illetékes szerveknek 200 autóbusszt, 100 trolibuszt és 100 taxit kell biztosítaniuk a budapesti közlekedés részére. A jobb közlekedés mellett sokkal nagyobb gondot kell fordítani a közszükségleti fogyasztási cikkek gyártására, a helyiipar termékei minőségének megjavítására. /folyt.köv./

/A Budapesti Városi Tanács ülése....1.folyt/ t Im-BL/B/Hné Mi VE

A többi között jobbminőségű kályhákat, mérték utáni cipőket, ruhákat kell előállítani. Fel kell számolni azokat a bürokratikus jeleket, amelyek több helyen mutatkoznak az iparrendelvények kiadása körül. Az egészségügy terén a legutóbbi tanácsülés óta már érték el eredményeket. Három új területi bölcsődét létesítettek, 18 bölcsődét háromműszakossá szerveztek át, a szülőosztályok újszülött-részközeit 122 ágygal fejlesztették és a XIV. kerületben megkezdtek egy új, 100 ágyas szülészeti osztály létesítését. Fejlesztették a lakosság szakorvosi ellátását is. Viszont a kórházi ápolásra szoruló betegek egy részének elhelyezése terén vannak nehézségek, mert a kórházi ágyak száma még mindig kevés a szükséglethez képest és a szakrendelők is zsúfoltak.

Pongrácz Kálmán kiemelte, hogy a tanács munkáját gazdasági, szociális és kulturális téren egyaránt megnehezíti a pénzügyi önállóság hiánya. A legesekélyebb póthitel miatt is a pénzügyminiszterhez kell fordulni. A tanácsi vállalatok tervben felül nyereségből igénybevehet a tanács bizonyos összegeket, de ha el akarják költeni, a pénzügyminisztertől kell póthitelt kérni. Így a lakosság legsürgősebb kéréseit, kis költséggel járó ügyeket hónapokig nem tudnak elintézni a nehézkes és centralisztikus póthitel-ellátás miatt. "Több önállóságra van szükségünk, és az 1954. évi költségvetési és beruházási terveket már ezen az alapon készítettük. Növelnünk kell kerületi tanácsaink gazdasági és pénzügyi önállóságát és minden ökot érintő kérdést csak a velük való előzetes megbeszélés alapján lehet eldönteni," - mondotta Pongrácz Kálmán.

A továbbiakban az új lakásépítkezésekkel foglalkozott, amellyel az évtizedek óta szinte állandóvá vált lakáshiányt kell fokozatosan felszámolni. Elmondotta, hogy előkészítették és részben megkezdtek a főváros különböző helyein 12 lakótelep építését, amely összesen mintegy 5500 lakást foglal majd magában. A Nagy Lajos király-utján 480, a Thököly-ut mellett 365, a IV. kerületben az Árpád-uton 120, a XIII. kerületi Béke-utcai lakótelepen 250, a XX. kerületi Csarnok-téren 240, a X. kerületben a Harmat-utcában 140 lakás, a XX. kerületben a Gubacsi-utcai hidfőnél 820, Albertfalva-OTI telepen 448, a XV. kerületben a Pestujhely-MÁV telepen 480, Angyalgöldön 270, a XIV. kerületben a Kerepesi-uton 1600 és a XI. kerületben a Villányi-uton 254 lakás építését kezdték meg. Ezek közül körülbelül 3500-nál befejezték a földmunkákat, megkezdődött az alapozás, több helyen a pincefödém is elkészült.

/folyt.köv./

/A Budapesti Városi Tanács ülés...2.folyt/ t Im-BL/B/Hné MI VE

Azonban az építkezések körül még nincs minden rendben. A munka üteme lassú, vontatott. Nincs elég szakmunkás és segédmunkás. Itt-ott anyaghiány jelentkezik, szervezési hibák is akadályozzák a munkát.

Pongrácz Kálmán aggodalmát fejezte ki afölött, hogy a mostani tapasztalatok alapján a jövő év elején kezdődő építkezések előkészítése sem látszik biztosítottnak. Gondosabban előkészített, perspektivikus terv szükséges ahhoz, hogy a műszaki tervek készítését és az építési anyagok gyártását időre biztosíthassák. Mindenek mellett az építésügyi minisztériumnak több munkacélt kell biztosítania ezekhez az építkezésekhez. Sajnos, ugyanezek a hibák jelentkeznek a lakoházak tatarozásánál. Az eredeti terv szerint 60 millió forintos keretből 473 épület tatarozását kellett volna ebben az évben elvégezni, november 1-ig 269 épületen kezdték meg a munkát, de csak két épületen fejezték be. A tatarozások vontatott ütemben haladnak: előkészítésüket nem végezték kellő gondossággal. A tatarozásra szoruló épületek és a munkát végző vállalatok kijelölése néhány nap alatt történt.

Pongrácz Kálmán megállapította, hogy a folyamatban lévő beruházásokból vonták el a munkacélt azért, hogy a tatarozásnak ütemét gyorsítsák. Ez nem járt sok eredménnyel és most az a helyzet, hogy a terv szerint előirányzott munkákat lassítani kell és a tatarozások sem haladnak a kellő gyorsasággal. "Mind a lakásépítések, mind a tatarozások program szerinti elvégzéséhez a felsőbb szervek segítsége szükséges, - hangsúlyozta Pongrácz Kálmán - kénytelenek vagyunk ismételt felvetni azt, hogy az Országos Tervezővital és az illetékes minisztériumoktól több gondosságot és alaposabb segítséget igényelünk."

Budapest dolgozói nagy örömmel fogadták a kormányprogramot és azt magukénak tekintik. Ennek következtében komoly igényekkel lépnek fel a felsőbb szervek munkájával szemben is. Javaslattal támogatják a tanácsok munkáját s míg márciusban csak 314 levelet kapott a városi tanács, most márhavonta az átlag 400 levélre tehető. A dolgozók leveleinek egyre bátrabb, keményebb a hangja, jobban mutatnak rá a hiányosságokra és mindig több a közérdekű javaslat. A tanács és a tömegek közötti kapcsolat új perspektívái nyílnak meg a lakóbizottságok választásával. Ez év december végéig, illetőleg január közepéig az V., VII., VIII., IX., X. és XIV. kerületekben kell megválasztani a lakóbizottságokat és házfelelősöket. Az eddigi választások során több helyen már vannak jó tapasztalatok.

/folyt.köv./

Ko

/A Budapesti Városi Tanács ülése...5.folyt./t Im-BL/B/Hró Mi VE

Viszont a választások előkészítésénél nem érvényesül a végrehajtó-bizottságok kollektív irányító tevékenysége, a vezetőkön kívül a végrehajtóbizottsági tagok általában nem vesznek részt az irányító, szervező és ellenőrző munkában. Biztosítani kell azt, hogy a végrehajtóbizottság valamennyi tagja, sőt minden tanácstag tevékenyen bekapcsolódjék ebbe a munkába.

- Bár voltak kezdeti eredmények a kormányprogram megvalósításának terén - hangsúlyozta Pongrácz Kálmán - a tanács, mint a népből választott irányító szerv, még mindig nem érte el a kollektív vezetésnek azt a fokát, hogy kormányozza, ellenőrizze a főváros politikai, gazdasági és kulturális életét. Közelmúltban tanácsai küldöttség volt tanulmányuton a Szovjetunióban, hogy a szovjetek működését tanulmányozza. A tapasztalatok feldolgozása és alkalmazása a magyar viszonyokra a soronlévő feladat. Meg kell javítani a bonyolult, bürokratikus államigazgatási módszereket. Rendezni kívánják a helyi gazdálkodás kérdéseit, az országos főhatóságok és a tanácsok viszonyát. Pártunk és kormányunk tehát ki fogja küszöbölni mindazokat az akadályokat, amelyek az eredményes munka útjában állnak. Nekünk is fel kell számolnunk azokat a hibákat, amelyek a vezetés, a gazdasági munka irányítása és a tömegszervezeti működés terén elkövettünk. Ehhez azonban minden tanácstagnak a legjobban kell végeznie feladatát - fejezte be beszédét Pongrácz Kálmán.

Uj autóbusz forgalomba állításáról, sem megfelelő mennyiségű

A hozzászólások során többen foglalkoztak a főváros közlekedésének nehézségeivel. Kopta Károly keményen megbirálta a közlekedés- és postaügyi minisztériumot és az Országos Törvényszéket, mert nem gondoskodnak kellő mennyiségű autókatrészekről. Elmondotta, hogy a Fővárosi Autobuszüzem autóbuszai közül sokat alkatrészhiány miatt félreállítottak. A megnövekedett forgalomban a túlterhelt kocsik rohamosan tönkremennek, kiesnek a forgalomból. Az illetékes szerveknek gondoskodni kell ennek a helyzetnek gyors megváltoztatásáról. Halász Aladár az úthálózat fejlesztésének elhanyagolásáról beszélt. Kiemelte, hogyha nem gondoskodnak az úthálózat gyorsított fejlesztéséről, hiába növelik a kecsiparkot. A közlekedést meg kell osztani az útvonalak között, hogy a lovaskocsik ne gátolják a gépkocsik gyors haladását. Elmondotta azt is, hogy 1949-50-ben a "Kis-Budapest"-re zére az utépitési beruházás 50 millió forint volt, 1953-ban a területében, forgalmában megnövekedett főváros részére csak 23 millió forint állott az úthálózat fejlesztésének céljaira. Tóth Elemérné a XX. kerület közlekedési nehézségeit tette szóvá. Szabótelepen a 23-as autóbusz tízpercenként indul, ez pedig munkaidő megrövidítése időjén nem elegendő. Sűríteni kell mind az

autóbuszjáratot, mind a pestszécséti, a pacsirtatelepi, szabótelepi rendelkezésre álló villamosjáratokat./folyt.köv./

B 19. kiadás

1953. november 25.

15 óra 55 perc

JÓL FOGLALKOZNAK AZ ÚJ BÁNYÁS ZOKKAL A DUDARI SZÉN BÁNYÁNÁL

Vid Gy NL Mr 1953. november 25.

A dudari szénbányákat pár hónappal ezelőtt egymás után hagyták ott a toborzott dolgozók. Őkuk volt rá, hiszen senki sem foglalkozott velük. Magukra hagyták őket, nem biztosították a megfelelő munkakörülményeket, a jó kereseti lehetőséget. A dudari bánya vezetői az utóbbi időben okultak ezen, s ma már szeretettel gondoskodnak az új dolgozókról. Az új munkavállalók az idősebb, tapasztaltabb bányászok között kapnak beosztást, ahol könnyen és gyorsan jó szakmunkássá válhatnak.

Az elmúlt hetekben több mint 100 olyan fiatalal erősödött a bánya, akik a rendes katonai szolgálati idejük letöltése után visszatértek a szerszámhoz, hogy munkájukkal erősítsék a békét. Többen már dolgoztak bányában. Az öregebb és tapasztaltabb bányászok örömmel fogadták munkahelyükön új bányásztársaikat és szeretettel foglalkoznak velük, hogy mielőbb jó szakmunkásokká váljanak.

Stangl Márton és Litter György már Kalincsák Mihály frontmester csapatában dolgoznak. A tapasztaltabb bányászok nagy gondal, türelemmel bánnak velük, szívesen nevelik őket. A fiatalok becsületese igyekvéssel viszonzozzák társaik segítségét. Megállják helyüket a munkában: amióta itt dolgoznak, átlag 130 százalékra teljesítették tervüket. Hamarosan segédvájárok lehetnek. De nemcsak a most visszatért bányászokkal foglalkoznak ilyen nagy szeretettel, hanem a toborzott dolgozókkal is. Amberger Albert is mint toborzott került a bányába több társával együtt, s azóta sztahanovista lett, s rövidesen megkapja a jelvényt is.

Az új dolgozókkal való jobb foglalkozás máris érezteti hatását. Az utóbbi néhány hétben egyetlen dolgozó sem hagyta el a bányát.

Az eredmények mellett azonban még korán sincs minden rendben, mert a vájár tanulókkal való foglalkozás gyenge lábón áll. Nem biztosítják az ifjú bányászoknak az állandó és megfelelő tanbányát, de nem is ellenőrzik megfelelően munkájukat. Így lassan halad náluk a szakma elsajátítása. Helyes volna, ha a bánya vezetői nagyobb gondot fordítanának a vájáriskolások munkájára, hogy azok az államtól kapott nagyszerű tanulási lehetőséget alaposabban kihasználják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953. november 25.

13 óra 55 perc

CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN KEZDŐDIK AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSON UJABB SORSOLÁSA
- SZEGED FELKÉSZÜLT A SORSOLÁSRA

Vid Gy Li VE 1953. november 25.

Szeged, a nagy alföldi város napok óta készül a csütörtök délután kezdődő sorsolásra. Első ízben érkeznek most a városba az annyi embert megörvendeztető sorsolási kerek. Városszerte folyik a készülődés. A kötvénytulajdonosok előveszik kötvényeiket, jegyzetfüzetükbe írják az első békekölcsönkötvények sorozat- és sorszámait.

Az üzemekben a munka után sok szó esik a csütörtöki napról, amikor a Nemzeti Színházban megperdülnek a szarancsekerek. A szegedi Kenderfonógyárban

"kutató brigádok"

ál'itották össze a dolgozók névsorát és kötvények számai mellé kiírták, melyik üzemen dolgozik, hogyha nyer, azonnal értesíthessék az örömhírről.

Csongrád megye legszebb területesítményében: a Szegedi Textilművekben is várják a sorsolást. A fiatal fonólányok között sokan vannak olyanok, akik valamikor kulákok eselédei voltak, s ma boldog, szabad emberek, dolgozó népünk megbecsült tagjai. 13-an kormánykitüntést, 39-en sztáhanovista jelvényt, s közel 60-an sztáhanovista oklevelet kaptak. Közülük 25-öt hívtak meg a szegedi Nemzeti Színházba, hogy képviseljék a sorsoláson a Szegedi Textilművek dolgozóit.

Ott lesznek a sorsoláson

az Ujszegedi Kender és Lenzszövőgyár legkiválóbb szövőnői, köztük Heiszich Ferenoné, kétszeres sztáhanovista, aki legutóbb november 7-én kapott kormánykitüntést. Az üzem dolgozói közül csupán az idén több mint 700-an nyertek kisebb-nagyobb összeget.

A többi üzemek dolgozói, Szeged egész népe nyertesnek érzi magát az épülő, szépülő városban.

Amíg a városban mindenfelé serény munka folyik, a Nemzeti Színház délelőtti csendjét kalapácsok ütemes csengése ved fel:

szereplők, diszitők szorgoskodnak

hogy minél szebbé, ünnepélyesebbé tegyék a sorsolás színhelyét. A gyönyörűen feldisziített, fényárban uszó színpadon helyezik el a sorsolási kerekeket, amelyek már megérkeztek a sorsolás színhelyére.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1953. november 25.

14 óra - perc

/Csütörtök délután...folyt./ Vid Gy Li VT

Beszerelték a távgépirót is, amelyen percek alatt továbbítják a nyerő számokat Budapestre, hogy az örömhír mielőbb eljusson a rádión és a sajtó hasábjain keresztül az ország minden részébe.

A szegedi Nemzeti Színház több mint ezer érdeklődőt fogad be. Az első sorokban foglalnak majd helyet az üzemek és termelőcsoportok képviselői, a munka élenjárói. Akiknek nem jut hely a nézőtéren, azok a színház előtt, a Sztálin-sétányon és a hatalmas Széchenyi-téren hallgathatják meg a sorsolás lefolyását, ahová

hangszórók közvetítik az eseményeket

Bár másutt csak december elsején kezdődik a nyeremények kifizetése, a szegediek abban az előnyben részesülnek, hogy már a húzás második napján, pénteken beválthatják a Takarékpénztár helyi fiókjában nyerő kötvényeiket./MTI/

MÉG EZ ÉVBEN UJABB 200 KILOMÉTER HOSSZUSÁGBAN ÜLTETNEK MEZŐVÉDŐ ERDŐSÁVOT A CSONGRÁD MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK

i Vid Ká No Mr 1953. november 25.

Csongrád megyében idén több mint tízmillió facsemete, 389.000 suháng elültetését tervezték közel négyezer holdon. Tavasszal - mintegy hatmillió csemete felhasználásával - már kétezer holdnyi területet erdősítettek. A telepítéseket most ősszel folytatják, s ezeknél már alkalmazzák Szőke László földművelésügyi minisztériumi előadó ujitását, a csemeteültető ekét. Lényege az, hogy a traktor után vontatott ekére két ülést szerelnek, amelyről a dolgozók a két ekevas közé, a barázdába rakják a csemetét.

Új erdők főleg a mezőgazdasági művelésre nem alkalmas futóhomokos és szikes területeken létesülnek, ahová a kevéssé igényes fenyő- és nyárféléket ültetik.

A termelőszövetkezetek területén idén összesen 85 kilométer hosszúságú mezővédő erdősávot létesítettek, de még ebben az évben újabb 200 kilométer hosszúságban ültetnek erdősávot. Néhány év múlva a makói "József Attila" termelőszövetkezetben nyolc kilométer hosszú, a szentesi "Felszabadulás", a kiskirályi "Ifjú gárda", valamint több más tsz-ben négy-öt kilométer hosszú erdősáv állja majd útját a szarító, alföldi szeleknek./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953 november 25

14 óra

perc

500 HIZOTT LIBÁT SZÁLLÍTOTTAK SZERDÁN A LOVÁSZHETÉNYI ÁLLAMI
GAZDASÁGBÓL PÉCSRE

i Vid Hné Ká No Mr 1953 november 25

A lovászhetényi állami gazdaságból szerdán délben
500 darab, közel hétkilós átlagsúlyu hizott libát szállítottak
Pécsre.

A gazdaság viziszárnyas-farmján ugyanezen a napon
hozzákezdtek 1200 kacsza hizlalásához, hogy a fényőfaünnepre izos
húst szállítsanak a pécsi piacokra.

A városi dolgozókat ellátó farmot jövőre jelentő-
sen bővítik: a jelenlegi háromezres pekingi fajkacsa-állományt
tízszorosára növelik. A kacsák nevelésére a terv szerint ötholdas
tavat létesítenek./MTI/

A SÁRIBESNYŐI ÁLLAMI GAZDASÁG MÁR JOVAL TULTELTJESITETTE TOJÁSTER-
MELÉSI TERVÉT

i Kő Hné Ká No Mr 1953 november 25.

A sáríbesnyői állami gazdaság már több mint 116
százalékra teljesítette éves tojástermelési tervét. A gazdaságban
az egy tojóra eső átlagos tojás hozam eddig 136 darab. A szép ered-
mény a gazdaság dolgozóinak jó munkáját dicséri. Különös példamu-
tatóan gondozza a rábizott állatokat Köles Erzsébet "kiváló állat-
tenyésztő" jelvényvel kitüntetett baromfitenyésztő. A gondjaira
bizott baromfiaknak télen is rendszeresen ad vitamindus eleséget:
takarmánykáposztát és lucernalisztot. Ezzel és a kotrecok mestersé-
ges világításával érte el, hogy az ő állományában az egy tojóra eső
tojáshozam 140 darab./MTI/

1960 EVI TERVEN DOLGOZIK FÉNYSZARUSI TIBOR

i DI/Tr/Hné NL VE 1953 november 25

Fényszarusi Tibor, a Vörös Csillag Traktorgyár szta-
hanovista karusszükségtergályosa a szakma legjobbja, szakmájában el-
sőnek vezette be a gyorsforgácsolás Köleszov-módszerét és selejtmen-
tes munkát végez. Minden nap két-három műszak előirányzatát teljesi-
ti és már 1960 októberi tervén dolgozik és elhatározta, hogy 100 szá-
zalék alatt teljesítő átképzősökből brigádot alakít és munkamódszere
átadásával az élenjárók közé segíti őket./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. november 25.

11 óra 20 perc

/1960. évi tervén dolgozik...folyt./ i DI/Tr/Gy NI VE

Megalakult a hattagu átképzős brigád. Ettől a naptól kezdve a műhely dolgozói gyakran láthatták, amint Dunai Vilmosnak a munkadarab helyes b-fogását, Czmoszki Tibornak a kés helyes köszörülését mutatta meg. A többiekkel is gyakran foglalkozott. Megtanította őket a forgácsolás elméletének alapjaira, a gyorsforgácsolás alkalmazására és később arra, hogy miként kell helyesen alkalmazni az előirt technológiai utasításokat. Mester Gyula az ő segítségével ma már egész bonyolult munkadarabok forgácsolását végzi 138 százalékos átlagteljesítménnyel. Keresete így eléri a havi 1400 forintot, pedig nemrégén még csak havi 8-900 forintot vitt haza. Hasonló eredményt ért el Lakrai Géza is, a traktorok és dömperek alkatrészeinek esztergálásánál. Fár hónappal ezelőtt még a 90 százalékot is nehezen érte el és most gyakran 150 százalékra teljesíti napi előirányzatát. Hasonlóan dolgozik a brigád többi tagja is. Az elvtársi segítségnyújtás több termelést, jobb megélhetést biztosít./MTI/

A "MINDEN NAP EGY MOZDONYT" MOZGALOM EREDMÉNYE: SZERDÁN MÁR A 420-IK KIJAVÍTOTT MOZDONY HAGYTA EL AZ ÉSZAKI JÁRÓMŰJAVÍTÓT

i VI/B/Gy Li M 1953. november 25.

Az élüzem MÁV Északi Járóműjavító üzemi vállalat dolgozói még ez év tavaszán nagyjelentőségű új mozgalmat kezdeményeztek "minden nap egy mozdonyt" jelszóval. Ez a mozgalom különösen serkentőleg hatott a mozdonyműhely dolgozóira, akik között a sztáhnovisták száma - a múlt évi 72-vel szemben - jelenleg 163.

A mozdonyműhely kollektívájának kiváló munkáját bizonyítja, hogy szerdán délelőtt már a 420-ik - ebben az évben kijavított - mozdony hagyta el az Északi Járóműjavítót, ahol nem egészen 11 hónap alatt nyolcvanhárommal több mozdony javítását végezték el, mint tavaly egész évben. Ennek az eredménynek az elérésében döntő szerepet játszott a mozdonyok ugynevezett "átfutási idejének" lerövidítése. Az átfutási idő az első negyedévvel szemben 16 nappal csökkent./MTI/

ORVOSI RENDELŐKET ÉPITENEK 29 TANGAZDASÁGBAN

i KE Gy No M 1953. november 25.

A dolgozók jobb egészségvédelme érdekében huszonkilenc tangazdaságban orvosi rendelő építését kezdték meg. Az építkezéseket 1954 első negyedévében fejezik be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. november 25.

14 óra 20 perc

A SOMOGY MEGYEI GADÁCS KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI JÓL TELJESITIK A BEGYŰJTÉST

Vid Gy No Mr 1953. november 25.

A kaposvári járásban Gadács község 400 lakója a felszabadulás előtt petróleum-lámpa mellett vakoskodott. A községbe vezető úton térdig ért a sár, s még telefonja sem volt a községnek.

A felszabadulás új életet hozott Gadács dolgozóinak is. Megépült a kövesút. A községet bekapcsolták az autóbuszforgalomba. Telefon is van, villanyfény mellett művelődik, szórakozik a falu apraja-nagyja.

Mindezekre a gondoskodásokra a gadácsiak jól végzett munkával, a beadás maradéktalan teljesítésével válaszolnak. A gabona-begyűjtésben a járás első községei között volt. A múlt hónapban egyik gazdagülésen elhatározták, hogy november 7. tiszteletére kukorica, napraforgó és burgonyabeadásukat 100 százalékra teljesítik. Megfogadták, hogy november 30-ra Gadácson nem lesz egyetlen gazda sem, aki adósa államunknak.

A község kommunisztái, az élenjárók, kisgyűléseket tartottak főleg abban az utcában, ahol legtöbb volt a hátralekos.

A község büszkeségei, mint például Udvari István 8 holdas dolgozó paraszt, aki már október 25-ig a hizottsértés kivételével mindenből teljesítette egész évi beadását, felkeresték a hátralekos gazdákat, mint Telekes István 8 holdas dolgozó parasztot, aki közel 20 kiló baromfival, 10 kiló tojással, több mázsa burgonyával és kukoricával tartozott.

A jó felvilágosító munka meg is hozta a várt eredményt. November 25-én burgonyából, tengeriből, napraforgóból, tojásból, vágómarhából és tejből egyetlen hátralekos sem volt már a községben. Gadács dolgozó parasztjai megszerezték a járási tanács begyűjtési vándorzászlaját./MTI/

HÁROMHOLDAS PARK LÉTESÜL SZIVBETEGEK RÉSZÉRE BALATONFÜREDEN

i Vid HK/HK/Gy Bc Szia 1953. november 25.

A szivbetegek balatonfüredi kórházában évente sokan nyerik vissza egészségüket. Államunk eddig is nagy gondot fordított a kórház fejlesztésére, felszerelésének tökéletesítésére. Jelenleg háromholdas parkot létesítenek a kórház mögötti, eddig használatlan telken. A pihenőhelyeket napos, szélvédett helyekre építik.

A siófoki Kertészeti Vállalat dolgozói ebben az évben befejezik a parkosítást./MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1953. november 25.

11/4 óra 30 perc

JÖVŐRE 200 HOLDDAL TERMELNEK TÖBB RIZST A HAJDUNÁNÁSI TERMELŐSZÖVETKEZETEK, MINT EZ ÉVBEN

i Vid Ká Gy No Szia 1953. november 25.

Hajdunánás határában már megépült a Keleti Főcsatorna medre. Ez évben Tiszakeszitől mellécsatorna segítségével jutott el a Tisza vize az új csatorna medrébe, s onnan a hajdunánási termelők szövetkezetek rizsföldjeire. 850 hold öntözéses terület volt a nagy hajdusági város határában, s ebből hat termelők szövetkezet 40 holdon rizstelepet létesített. A többi területen legelőt öntöztek, konyhakertészeteket létesítettek, s a "Kossuth" tsz 5 holdon öntözéses kölest terrelt.

A vízzel szikes, terméketlen területet változtattak gazdag termőföldre. A 40 holdról a hajdunánási termelők szövetkezetek és csoportok 24 mázsa 40 kiló átlagtermést értek el rizsből. A legjobb eredmény a "December 21." tsz rizsparcelláin volt, egyes táblák 40-42 mázsát adtak holdanként. A sikeres kezdet újabb terméketlen területek meghódítására serkentette a hajdunánási dolgozó parasztokat. Minden csoport elhatározta, hogy növeli rizsterületét. A "Petőfi" tsz 60 holdról 120 holdra, a "December 21." tsz 63 holdról 100-ra növeli rizsterületét, de ugyancsak 100 hold lesz a rizsterület a "Missurin" és a "Táncsics" tsz-eknél is. Jövőre termel először rizst a "Haladás" tsz - mégpedig 40 holdon. A hajdunánási termelők szövetkezetek 1954-ben 60 holdon termelnek rizst, tehát 200 holddal nagyobb területen, mint ez évben.

Lesz bőségesen víz, mert 1954-ben a Keleti Főcsatorna már közvetlenül Tiszalöktől adja a vizet. A termelők szövetkezetek nemcsak rizstelepek öntözésére, hanem halastavak létesítéséhez is felhasználják a vizet. Ez évben még nem volt halastó Hajdunánáson, de jövőre 5 termelők szövetkezet 10 holdon létesít halastavat, legnagyobbat a "Dózsa" tsz építi, 47 holdon. /MTI/

FELAVATTÁK A SZÉKESFEHÉRVÁRI VAJÜZEMET

Vid Sz/Bné/Gy Sz M 1953. november 25.

Kedden felavatták a székesfehérvári vajüzemet, ahonnan naponta öt-hat mázsa friss vaját szállítanak Székesfehérvár és a környező bányavidékek élelmiszerboltjaiba. Nagy megtakarítást jelent, hogy a helyszínen dolgozzák fel a naponta ös szegülő 1500-2000 liter édes-tejszint, míg ezelőtt az ország más vajüzemeibe szállították feldolgozásra s onnan hozták a vajat.

A vajüzem gépeit a tejipari vállalat műszaki dolgozói szerelték fel. Az üzem vezetőinek az a tervük, hogy negyedmillió forintos beruházásból hűtőkamrákkal bővítik a vajüzemet, s a jövő évtől kezdve a vajtermelést napi nyolc mázsára növelik. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. november 25.

11/11 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti november 25-én, szombán
délben:

Száraz, hideg idő

A hideg légtömeg zóna az Urál déli részétől az Alpokig helyezkedik el. Ez megakadályozza azt, hogy az Atlanti-óceán felől áramló enyhe levegő Európa középső részei fölé juthasson, ezért Anglián és Skandinávián át észak-északkelet felé halad. Utjában a Biscayai-öböltől Dániáig kiterjedt ködöket okoz. Hazánkban kedden változó felhőzetből egy-két helyen jelentéktelen hószállingózás volt. Az ország keleti megyeiben átmenetileg megerősödött az északkeleti szél. A hőmérséklet napközben általában nem haladta meg a plusz 2 - plusz 3 fokot, Pépa és Miskolc környékén egész napon át tartott a fagy. Ma reggel országsszerte mínusz 5 - mínusz 8, Salgótarjánban mínusz 9 fokot mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 11,9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 781 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Száraz idő, kevés felhőzettel. Mérsékelt keleti-délkeleti légáramlás. A hőmérséklet alig változik. Távolabbi kilátások: Az éjszakai erős fagy néhány napig eltart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel mínusz 5 - mínusz 8, délben mínusz 1 - plusz 2 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet csütörtökön mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953 november 25

11 óra 15 per

MEGNYILT A DIVATÁRU NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT TAVASZI ÉS NYÁRI
DIVATCIKK-KIÁLLITÁSA

t KL/KV/Hné KL Mr

1953 november 25.

Szerdán nyílt meg a József-körút 37-39.sz. alatti kulturteremben a Divatárú nagykereskedelmi Vállalat divatáru, bőrdíszmü és fémmü ujdonságainak kiállítása. A kiállításon sok divatcikk szerepel, amelyet hosszabb ideig nem gyártottak. Nagy a választék a gyermekruhákban, gyermeknapozókban, valamint a gyermekfürdőruhákban. A tavaszi és nyári divatcikkek közül különösen az új szabású és kivitelű női fürdőruhák, kézfestésű selyemkendők, zsebmutatott cikkek új áron és elsőosztályú kivitelben kerülnek a fogyasztók elé. A férfi divatcikkek közül az újszabású ingeken, hálókötösökön kívül új kalapokat is mutattak be. A férfi gyapjúkalap 54 forintos áron, a nyulszőr 120 forintos áron kerül forgalomba. Nagyon szépek a színbőrből készült, ugynevezett diplomata táskák és utazóbőröndök. A bemutatott cikkeket a kiskereskedelmi vállalatok tavasszal hozzák forgalomba s a kiállításon, amelyik november 28-ig tart, mára rendelhetnek belőle. /MTI/

ÚJ ELELMISZERIPARI GÉPEK KÉSZÜLNEK A SZOMBATHELYI ÖNTŐDEI ÉS
FÉMMEGMUNKÁLÓ VÁLLALATNÁL

Vid Sz/B/Hné Sz Mr 1953 november 25.

A szombathelyi öntődei és fémmegmunkáló vállalatnál eddig csak nagyobb, 300 kiló liszt dagasztására alkalmas gépet gyártottak. Most az üzemi konyhák, vendéglátóipari üzemek részére kisméretű dagasztógépeket is készítenek. Sok időt vesz igénybe a közétkeztetésnél a kenyér szelotelése. Ezért a vállalat november 25-én száz kenyérszelotoló gépet adott a vendéglátóiparnak.

Ahol többszáz ember részére főznek, sok dolgozó munkáját igénybe veszi a borsó és bab fajtése. A borsó és babhántológépek alatt elvégzi ezt a munkát. November 11-től a szombathelyi öntődei és fémmegmunkáló vállalat is készít borsó és babhántológépeket. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953 november 25

15 óra 55 perc

ZÁRSZÁMADÁS AZ EGERBOCSI "SZABADSÁG" TSZCS :-BEN

i Vid Hné Ká Mr 1953 november 25.

A Hovos-mogyói Egerbocs község lakói a múltban kezdetleges szerszámokkal művelték lankás részeken meghuzódó kis földdarabjaikat. A nagy szegénységből csak a felszabadulás után találtak meg a kiutat. Pártunk utmutatására 27-en elhatározták, hogy tszcs-t alakítanak. A 27 belépő 204 hold szántót vitt be. Segítségükre sietett a gépállomás, támogatta őket államunk. Idén már a község életében soha nem látott terméseredményeket értek el a tszcs földjein. Kukoricából 25 mázsát szedtek le holdanként, míg az egyéni gazdák csak 15-öt. Jó termésük volt búzából és árpából is. Volt is mit osztani az ideoi zárszámadás után. Így kapott Balogh O. Bálint 530 munkaegységére 17 mázsa búzát, nyolc mázsa árpát, 16 mázsa burgonyát, 13 mázsa takarmányt és 5 mázsa 30 kiló kukoricát, ezenkívül 900 forint készpénzt Szečko K. Vendel június 1-én lépett a csoportba harmadmagával. A zárszámadásig 467 munkaegységet irtak a javára és a sok termés mellett 7939 forint készpénzt kapott. A tszcs tagjai közül ketten üszöt vásároltak. A háztáji gazdaságban valamennyiöknek van egy-két hízója is.

A tszcs fiataljainak ma már a nősülés, férjhezmenés sem probléma. Barta H. Kálmán fia nősüléséhez 5000 forint előleget kapott a tszcs-tól. Szečko Vendelné a leányának szobabutort vásárolt. /MTI/

MEGKEZDÖDÖTT A TŰZIFA SZÁLLÍTÁSA AZ ABALIGETI ERDŐKBŐL

Vid Hné Sz Mr 1953 november 25.

A mecsoknyugati erdőgazdaság abaligeti erdejében szerdán délre elkészült a géposított szállítópálya. A több mint 800 méter hosszú iparvágány lefektetése és két csuzda megépítése után a pályaépítők átadták helyüket a fakitermelő és szállító brigádoknak, amelyek szerdán délután lecsusztatták az első tűzifamennyiséget az új pályán. Ezen a napon mintegy 800 mázsa tűzifát továbbítottak a pécsi TŰZEP-hez.

A napokban megkezdődik. Abaligetről a nagyüzemi szállítás, hogy egy hónapon belül rendeltetési helyére jutassák az itt kitermelt, mintegy 2000 tonna tűzifát. /MTI/

ko

/A Budapesti Városi Tanács ülése.... 4. folyt./ t BL/HM/Gy M1 VE

Több hozzászóló foglalkozott a tanács munkájának szervezeti problémáival. Hangsúlyozták, hogy még kell javítani a tanács szerveinek tömegkapcsolatát, meg kell teremteni az apparátus zavartalan működésének személyi feltételeit, meg kell szüntetni a bürokratikus megkötöttségeket és nagyobb önállóságot kell biztosítani a tanácsnak. Vajda Dezső elmondotta, hogy a lakásépítés gazdája nem a tanács, hanem az építésügyi minisztérium. Az üzlethelyiségekkel a bel- és külkereskedelmi minisztérium rendelkezik. Sok ezer dolgozó lakásügye hónapokon keresztül elintézetlenül hever, mert fel kell terjeszteni a minisztériumhoz és az adminisztráció nem győzi a munkát. A tanácsi színházak dolgozóinak illetményét sem állapíthatja meg maga a tanács, mert ez a népművelési minisztérium hatáskörébe tartozik. Egy-egy állás betöltéséhez az Országos Létszámbizottság határozata szükséges; helyesebb volna, ha a tanács létszámkeretet kapna, amelyen belül az élet követelményeinek megfelelően, legjobb belátása szerint gazdálkodnék. A sok megkötöttség csökkenti a dolgozók munkakedvét. A tanácsi apparátus munkaidejének jelentős részét nem elvi irányítással és ellenőrzéssel tölti, hanem felterjesztések készítésével és a minisztériumok határozatainak közvetítésével. Azt is hiányolta Vajda Dezső, hogy a végrehajtó bizottság még nem hozta a tanács elé az apparátus dolgozóinak munkaviszonyait és egyéb kérdéseit.

Számos bírálat hangzott el a városi építkezésekről, tatarozásokról, a lakosság szükségleteinek kielégítéséről. Kalamár József arról beszélt, hogy az építkezés drága, sok bajt okoz a szervezetlenség. Sokszor tévdokumentáció és az anyag biztosítása nélkül kezdenek építeni. Előfordul, hogy szinte a munka befejezéséig folyik a vita arról, hányemeletű lesz az épület. Az építkezések sokszor nincsenek összhangban a városrendezési tervekkel és gyakori az engedély nélküli építkezés. Horváth János rámutatott arra, bár vannak a kerületekben tatarozó vállalatok, egy-egy munkán heteken át csak 3-4 ember dolgozik. Azt is szövegeltette, hogy a helyiipari vállalatok és kisipari termelőszövetkezetek termelésének még mindig csak kis részét érik el azok a gyártmányok, amelyek közvetlenül a lakosság igényeinek kielégítését szolgálják. Felhívta a figyelmet arra, hogy az Illatos-ut és a Gubacsi-ut környékén nincsenek üzletek. Tóth Elemérné felvetette a kérdést, miért tűnnek el a kereskedelmi forgalomból egyes olcsó árúak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. november 25.

11 óra perc

KÉT ÚJ FRONTOT KÉSZÍTETTEK ELŐ HATÁRIDŐ ELŐTT ÉVI SZÁMADÓSSÁGUK
LETÖRLESZTÉSÉRE A CSÉKUTI Bányászok

i Vid Hbj/Gy NL Mr 1953. november 25.

A csékuti szénbánya dolgozói éves tervük teljesítésében október elején még több mint 10.000 tonna szénrel voltak adóssai az országnak. Az elmaradást legfőképp a műszaki középkezelők felületlen, hanyag munkája, az elővájások lassu menete, rendszertelensége okozta.

A tatabányai VIII-as akna felhívására a csécutiak komoly vállalást tettek: év végéig letörlesztik egész adósságukat. Ennek érdekében a műszaki és az elővájási csapatok elhatározták, hogy két új frontfejlesztést határidő előtt indítanak be.

A jelen és jövő termelésért egyformán jól küzdöttek a csécuti bányászok. Szerda reggelig novemberben csaknem 4000 tonna szénrel törlesztettek már adósságukból. Ezen a napon nagyszerű győzelmet arattak a frontelőkészítő bányászok is. Délrelelt megteremtették az összeköttetést az ikerfront felső és alsótelepi szárnya között, s így a kitűzött határidő előtt egy héttel megindult a fronton a termelés. A nyugati mezőben lévő fronton is összetalálkoztak a munkahelyet körülölelő vágatok és itt megkezdődött a szállítóberendezések felszerelése. December elején, 10 nappal a tervezett időpont előtt, itt is megindul a széntermelés. /MTI/

A DIÓSGYÖRI NEMESACÉL-KOVÁCSMÜHELY ÉVES TERVEN FELÜL MEG 250 TONNA
ACÉLT GYÁRT AZ ÉV VÉGÉIG

Vid Ba Gy M 1953. november 25.

A Lenin Kohászati Művek nemesacél-kovácsműhelye, amely fontos exportcikkeket gyárt továbbfeldolgozó iparunk számára, november 17-én befejezte éves tervét. Az éves terv befejezése óta szerda reggelig már 94 tonna nemesacélt kovácsoltak, s ígéretet tettek, hogy év végéig még további 250 tonna acélt munkálnak meg éves tervükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 november 25

10 óra 05 perc

REND- ÉS FEGYELEM EREDMÉNYEKENT LEIKES MUNKAVAL KEDDEN IDEI CSUCS-
EREDMÉNYT HARCOLTAK KI A DIÓSGYŐRI KOHASZOK

Vid Hné Ba Mr 1953 november 25.

A diósgyőri nagyolvasztóműben a rend- és a fegyelem helyreállítása az utóbbi időben mindinkább megmutatkozik a termelés emelkedésében. Bár még nem ért véget a nagytakarítás és általános rendezés, már közel 100 vagon hulladékot szállítottak el a kohók környékéről. A fokozódó rend- és tisztaság párosul a javuló fegyelemmel. Mindez komolyan segíti a grafikon szerű termelést. Kedden jó anyagellátással, helyes elegy összeállításával és egyenletes adagolással, a technológiai fegyelem betartásával az ideai esztendő legmagasabb fehérnyersvas-termelést harcolták ki a nagyolvasztó műszaki és fizikai dolgozói.

Legpéldamutatobban a Béke-kohó brigádjai termeltek, ahol Szűcs János, Bán István és Bodovics János főolvasztár váltóbrigádjai egymást túlszárnyalva végül is összesen 128 tonnával teljesítették túl napi tervüket. A béke-kohó brigádjai ezen a napon 75 százalékra betartották a grafikon előírásait. A másik két kohó brigádjai is jól dolgoztak, különösen a Kilián-kohónál, ahol 28 tonnával, míg a Ságvári-kohónál egy tonnával teljesítették túl napi előírásukat.

Igy a diósgyőri nagyolvasztómű tervén felül 157 tonna jóminőségű vasat gyártott, amely az év legjobb napi fehérnyersvas termelése. /MTI/

SZODORAI ISTVÁN AZ RM KOSSUTH-DIJAS ESZTERGÁLYOSA SZERDÁN BEFEJEZTE 1958 ÉVI TERVET

i DI/KV/Hné NL Mr 1953 november 25.

Szodorai István, az RM Kossuth-dijas esztergályosa nap mint nap gondosan ellenőrzi tervének állását. Szerda reggel munka kezdés előtt 1958. évi tervéből már csak 3 nap volt hátra. Elhatározta, hogy ezt a három napot még ma befejezi. Fejelő számszámok esztergálásához látott hozzá és ezen a munkán a műszak végéig 350 százalékos teljesítményt ért el. Ezzel befejezte 1958. évi tervét és egyben elkezdte második öt éves terve utolsó évi előirányzatának teljesítését. /MTI/

/A Budapesti Városi Tanács ülése...5.folyt/ Hné VE

A tanácstagok közül sokan foglalkoztak az egészségügy kérdésével. Vajda Dezső feltárta a tanács előtt, hogy az éjszakai orvosi ügyeletnél lazaság, hiányosság mutatkozik. Többször előfordult, hogy súlyos rosszulléttel, például heveny epigörcsrel három órát kellett várakozni, amíg a telefonon kihívott ügyelotes orvos megjelent. Horváth János, az elégtelen számú egészségügyi személyzet kérdését tette szavá. Az István-kórházban egy gondozónő ápol 50 csocsemót, a gyermekosztályon pedig 32 gyermekkel foglalkozik egy gondozónő. Ormai Árpádné a Práter-utcai orvosi rendelőintézet túlzusufaltságát hozta a Tanács elé. Kende Zsigmond elmondotta, évek óta állandó a panasz, hogy kevés a kórházi ágy. A volt kórházépületeket, amelyeket más célokra igénybevettek, vissza kell adni. Örömmel állapította meg, hogy e tekintetben a közelmúltban kedvező döntés történt, visszaadják eredeti rendeltetésének ezeket az épületeket és így a fővárosban a kórházi ágyak száma 1300-zal szaporodik.

A felszólalásokra Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke adta meg a választ, majd Fáy Boris, az oktatási állandó bizottság elnöke tartotta meg beszámolóját a főváros oktatási helyzetéről.

Elmondotta, hogy a felszabadulás, s különösen a tanácsok megalakulása óta Budapest közoktatás ügye erősen fejlődött. Teljes mértékben megvalósították a 8 osztályos, szakosított felsőtagozatu általános iskolát. Évről-évre növekszik azoknak a gyermekeknek a száma, akik elvégezték az általános iskola nyolc osztályát. Míg a felszabadulás előtt a tanulóknak körülbelül 30 százaléka végezte el a négy elemi és a középiskolánegy osztályát, addig 1953-ban már az összes 14 éves tanulók 95.3 százaléka - 14,620 gyermek - került ki az általános iskola nyolcadik osztályából. Ma Budapest 98 középiskolájába 36,754 tanuló jár. A Budapesti Városi Tanács oktatási intézményeiben ma 242,581 gyermek, ifju és felnőtt részesül a szocialista kultúra eredményeiben.

Kormányzatunk évről-évre nagyobb összegeket fordít a budapesti iskolák fejlesztésére. Az 1954-es közoktatási költségvetési javaslat, az 1953. évi 302 és félmillió forinttal szemben közel 356 millió. Állandóan gondoskodnak az iskolák helyroállitásáról, a berendezések, felszerelések felújításáról, korszerűsítéséről. Azonban a tanulók létszámának rohamos növekedésével igen nehéz lépést tartani. Noha 1954-ben 67 új általános iskolai tantermet létesítünk, az iskolák zsufaltsága fokozódik.

/folyt.köv./

/A Budapesti Városi Tanács ülése...6.folyt/ Hné VE

Bár a számok világosan megmagyarázzák a túlszűfolttség okát, nem jelenti azt, hogy nekünk ebbe a helyzetbe bele kell vagy bele szabad nyugodnunk - mondotta. Különösen nem, ha tekintetbe vesszük, hogy a helyszűke az általános iskolákban a legnagyobb és hogy a kormányprogram éppen az általános iskolákra hívja fel nyomtatékosan a figyelmet. Ha töretlenül tovább akarjuk emelni az oktatás színvonalát, akkor mindenképpen meg kell találnunk az iskolák túlszűfolttségének megszüntetésére alkalmas eszközöket. Elsősorban sürgősen vissza kell adni a más célokra és kevésbé fontos oktatási célokra igénybevett iskolaépületeket. Például a Homok-utcai iskola egy részében a belkereskedelmi minisztérium tart tanfolyamot; A Damjanich-utca 4 szám alatti iskolaépületben SZOT-iskola van.

- Nem lehet elég erőlyesen szovátetni azokat az értetetlen visszasságokat, hogy egyes új lakótelepeken nemcsak nem építettek és építettek iskolákat, hanem még meg sem kezdték azok tervezését. Pedig a tanács programjavesolatában gondoltak erre is. Hiba van az új iskolák tervezése és kivitelezése körül is. Az országos tipusterv szerint az új iskolának van ugyan "váltóterme", mozgalmi szobája, sőt zsabongoja is, de nincs napközi céljaira megfelelő, vizesappal, tálalóval, ételmelegítővel ellátott terme. Így épült a Kilián György-utcai iskola, s hibák vannak a X. kerületi Köbölkut-utcai iskola tervezésében és kivitelezésében is.

A továbbiakban arról számolt be, hogy az oktatási beruházásoknál érték el eredményeket. Ismertette az egyes oktatási intézménytípusok munkáját, eredményeit, hiányosságait, majd részletesen foglalkozott a dolgozó iskoláival. Javesolta, hová fel a tanács az üzemi pártszervezetek, szakszervezetek és a gazdasági vezetők figyelmét, hogy adjanak több támogatást az iskolába járó dolgozóknak.

Ezután az oktatási szervek irányító munkájával foglalkozott. Az utobbi években a Budapesti Városi Tanács oktatási osztályának tevékenysége fejlődött. Általános az a vélemény, hogy kevesebb a bürokrácia, kevesebb a rendelet, rövidebbek a határidők. Ennek eredményeképpen emelkedik a tanítás színvonala.

A fővárosi pedagógusokról szolva kifejtette, hogy a novellók nagyrészt túlterhelik, munkaidőjüket nem szabályozták törvényesen, csak a kötelező heti 25, illetve 25 tanítási oraszámot állapították meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953 november 25

16 óra 51 perc

/A Fővárosi Tanács ülése....7.folyt/ Hné VE

Ezenkívül látogatják osztályuk többi órát, korrepetálnak, foglalkoznak az ifjusági mozgalommal; tanulószobát látogatnak, szakkört vezetnek, felkeresik a szülőket. Részt vesznek a továbbképzésben, szakmai munkaközösségeken, bemutató tanításokon. A hibákat említve szolt arról is, hogy sok körületben nem törődnek a pedagógusok lakásproblémáival. Felhívta a figyelmet ezeknek a hiányosságoknak megszüntetésére és felhívta a tanácsot, hogy a rendelkezésre álló lakásokból juttasson a pedagógusoknak is.

A család és az iskola kapcsolata jónak mondható. Ebben a nevelők mellett nagy része van az MNDSz-nek és a jól működő szülői munkaközösségeknek. A szülők legtöbbször segítői a nevelőknek és a későek, igazolatlan mulasztások elleni küzdelemben a pedagógusok mellett állnak. Helytelen azonban, hogy még ma is vannak szülők, akik nem tanúsítanak érdeklődést gyermekeik, az iskolák problémái iránt. Nevelőmunkával ezen a téren is sürgősen változtatni kell.
/folyt.köv./

NYOLC NOGRÁDI SZTANOVISTA Bányász ÖTÉVES TERVEN FELÜL NOVEMBER 25-IG MÁR 2930 TONNA SZENET TERMELT

Vid Hné HBj NL Mr' 1953 november 25.

A Nográdi Szénbányászati Tröszt versenyében november 25-ig a mátranováki szénbányák 111.9 százalékos eredménnyükkel járnak a verseny élén, míg emzserfai bányászok 106.8 százalékos esodékos havi tervteljesítéssel követik őket.

nek

Ezek a bányavállalatoknak az eredményeit olyan kiváló bányászok gazdagítják, mint Nyerges János, Radics János, idős Budavári Károly kétszeres sztanhovista vajúrók, akik a szénmedencében elsőként fejezték be az öt éves tervüket. Rajtuk kívül még további öt sztanhovista vajúró teljesítette öt éves tervét. Ez a nyolc sztanhovista öt éves tervén felül 1953 november 25-ig már 2930 tonna szenet küldött a felszínre. Ez közel 300 vagon szén Salgotarján lakosságának egész téli szénszükségletét kielégíti, vagy a salgotarjáni erőmű ugyanezzel a szénmennyiséggel annyi villamosenergiát tud termelni, amely ugyanennek a városnak egész évi villamosenergiaszükségletét biztosítja./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. november 25.

17 óra 30 perc

A TATABÁNYAI VIII-AS AKNA DÉLELŐTTÖS HARMADBAN DOLGOZÓ BÁNYÁSZOK
JELENTIK: - TELJESÍTETTÜK A NOVEMBERI TERVET

i Vid Hbj/Gy NI Mr 1953. november 25.

Szerdán délelőtt gyakrabban szólt a Tatabányai Szénbányászati Tröszt diszpécserének szobájában a telefon, mint máskor. Négy akna, a XII-es, a VIII-as, a X-es és a Béke-akna érdeklődött a szállítás adatai iránt, s ugyanakkor jelentették saját termelésüket is.

Négy akna kolléktívája küzdött az elsőségért: ki teljesíti elsőként a havi tervét. Reggel még úgy látszott, hogy a XII-es akna bányászai lesznek az elsők.

Délelőtt tíz órakor még mindig a XII-es aknaiak voltak esélyesek az elsőségre. Délre azonban már megváltozott a helyzet. A VIII-as aknai bányászok a keddi 118 százalékos napi teljesítményükhöz hasonlóan szerda délelőtt is győztes széncsatát vívtak. Déli 12 órakor már 289 tonnás termelésről adtak hírt a tröszt diszpécserének, míg a XII-es aknából csak 192 tonnás termelést jelentettek.

A VIII-as akna délelöttös harmadjában dolgozó bányászoknak szárnyakat adott a hír, amely az ő elsőségükről szólt. Számos csapat, mint például Varga József DISz-csapata 172 százalékra teljesítette a szerda délelöttös harmadra előírt 28.5 csillés tervét. Szántai Imre DISz-brigádja 58 csillét rakott a 30 csillés tervével szemben. Jóbi Károly csapata 190 százalékra teljesítette a szerda délelöttre előírányzott 30 csillés tervét, és az ilyen lelkes munka eredménye nem is maradt el.

Néhány perccel a délelöttös műszak befejezése előtt jelentették a VIII-as akna bányászai, hogy a havi tervet maradék nélkül teljesítették.

Nem sokkal a VIII-as aknaiak után a délutános harmad első órájában a XII-es akna bányászai is jelentették november havi tervük maradéktalan teljesítését. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. november 25.

18 óra 35 perc

LENGYEL-MAGYAR MŰSZAKI-TUDOMÁNYOS EGYÜTTMŰKÖDÉS

k Küm § PE M

1953. november 25.

A napokban fejeződött be a Lengyel-Magyar Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság soronlévő budapesti ülészaka. A Bizottság határozatai alapján a két ország további jelentős segítségét fog egymásnak nyújtani a népgazdaság különböző területein elért kiemelkedő tapasztalatok átadásával.

A határozatok alapján a Lengyel Népköztársaság - többek között - segítséget nyújt a Magyar Népköztársaságnak korszerű kötöttáru festőde tervezéséhez, átadja a cukor- és a takarmányrépa, valamint a cikória maggyűjteményét.

A határozatok lehetővé teszik, hogy magyar szakemberek tanulmányozzák Lengyelországban a korszerű lakóházak és raktárépületek tervezési és építési módszereit és városrendezésre vonatkozó dokumentációt kapjanak, megismerkedjenek a lengyel erőművek, gépgyárak és kohászati üzemek berendezéseinek tervszerű megelőző karbantartási módszereivel.

A Magyar Népköztársaság segítséget nyújt a Lengyel Népköztársaságnak, többek között a filcgyártás, a textilnyomás és a textilipar egyéb területén elért eredményeinek átadásával, átadja különféle kozmetikai cikkek gyártása terén szerzett tapasztalatait.

Lengyel szakemberek tanulmányozni fogják egyes fogyasztási cikkek kereskedelmének szervezetét, megismerkednek a mezőgazdasági munkaigényes folyamatok gépesítése és a gépállomások szervezése terén elért magyar eredményekkel.

Az a segítség, amelyet a két baráti ország nyújt egymásnak, hozzá fog járulni a fogyasztási cikkek termelése, valamint a mezőgazdaság és az ipar területén fennálló soronlévő feladatok megoldásához. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1953. november 25. 19 óra 10 perc

BOLGÁR SZINMŰBŐL KÉSZÜLT RÁDIÓJÁTÉK BEMUTATÓJA

i HA/Bné/PE Bc M

1953. november 25.

Csütörtökön 20 óra 15-kor tartja a Rádiószínház a Kossuth-rádióban új bemutatóját. Georgi Karaszlavov és Hadzsi Hrisztov "A nagygazda menyé" című színművéből készített rádiódrámát mutatja be Baróti Géza feldolgozásában. A Bulgáriában nagy sikert aratott dráma 1945-ben játszódik és az osztályharcot mutatja be falun. /MTI/

- - - -

VÉGÉT ÉRT AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI ÉPÍTÉSI TAPASZTALATCSERE
ÉRTKEZÉSEK

k MS-SJ/Bné/PE No Ni

1953. november 25.

Az országos mezőgazdasági építési tapasztalatcsere értekezlet a második napon az idei építési terv befejezésével és a jövő évi munkára való felkészüléssel foglalkozott. A felszólalók - köztük több kiváló áll. tényszerű szakember - részletesen megbeszélte az eddigi építkezéseket és több hasznos javaslatot tett. Az értekezleten részt vett építési szakemberek azzal az elhatározással fejezték be a tanulmányos tapasztalatcsereét, hogy mindent megtesznek az idei terv teljesítése érdekében és a tanulságokat nemcsak a tsz-ek, hanem az egyénileg dolgozó parasztok körében is hasznosítják. /MTI/

- - - -

B 38. kiadása 1953. november 25. 20 óra 7perc

/A Budapesti Városi Tanács ülése. . . 8. folyt./ t BL/Tr/PE Bc Ni

Szünet után a tanácsülés nagy lelkesedéssel fogadta el Nagy József tanácstagnak azt az indítványát, hogy a Budapesti Városi Tanács üdvözölje táviratban a londoni mérkőzésen győzelmet aratott magyar labdarúgó csapatot.

Ezután megkezdték az oktatásügy helyzetéről tartott beszámoló vitáját. A hozzászólók foglalkoztak a pedagógusok helyzetével, a tanulóhoz való megváltozott viszonyukkal, szövéstették a fegyelmezés és az osztályozás körül felmerült panaszokat. Bolgár Miklós rámutatott arra, hogy a tankönyvek tömörsége, zsufolt anyaga gyakran nehézségeket okoz a tanulóknak. Sok szó esett a napköziotthonokról is. Dévényi Gyuláné példákat hozott fel arra, hogy számos napközi otthonban nem megfelelő a gyermekek elhelyezése, hiányos a felszerelés. Fejlesztésre eddig alig volt beruházási keret, az otthonok ~~az~~ legnagyobb részét terven felül elért nyereségekől hozták rendbe a tanácsok.

Kovács Mátyás az iskolai testnevelés kérdéseivel foglalkozott. Kifogásolta, hogy mintegy száz általános iskolának és öt középiskolának nincs tornaterme és a meglévőket is sokszor más célokra használják. Sürgette a diákstadion megépítését.

A vitában elhangzott felszólalásokra Fáy Boris és Posta László válaszolt. A tanácsülés az oktatási állandó bizottság elnökének a főváros oktatási helyzetéről szóló beszámolóját elfogadta.

A tanácsülés ezután több határozati javaslatot fogadott el. Az egyik utasítja a végrehajtó bizottságot; térje fel a minisztertanács előtt a lakásépítkezéseknél, a lakóházak tartarozásánál mutatkozó hiányosságokat és kérje azok megszüntetését. Gondoskodjék a végrehajtó bizottság arról, hogy a lakosság jobb állása érdekében bővítsék a kereskedelmi boltokban az árucikkek vásárlását, javítsák a minőséget. A jövő tanév oktatási munkájának fokozott biztosítása érdekében készítsen tervet arra, hogy az iskolák zsufoltóságát enyhítse. A végrehajtó bizottság tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy enyhítse a napközi otthonok túlzott zsufoltóságát és javítsa ellátásukat. Az új lakótelepek tervezésénél fordítsanak gondot új iskolaépületek létesítésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1953. november 25.

22 óra perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE N1

1953. november 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 25-én, szerdán este 21 órakor:

Száraz, hideg idő

Európa keleti részei felől a szárazföldi hideg levegő tovább terjeszkedik Európa középső részei felé.

Hazánkban szerdán változó felhőzettel száraz volt az idő. A keleties széllel folytatódott a hideg levegő beáramlása nap közben a hőmérséklet általában 1-2 fokkal fagypont fölé emelkedett, az ország északkeleti vidékein azonban egész napon át tartott a fagy. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 782 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: száraz idő kevés felhőzettel, mérsékelt keleti, délkeleti légáramlás. A hőmérséklet kissé süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel minusz 7 - minusz 10, délből 0 - minusz 3 fok között. Távolabbi kilátások: a hideg idő néhány napig eltart.
/MTI/

V é g e